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1. Please confirm this is the first and only time I_D Copy
you answer this survey. a) Yes b) No
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4. Gender: a) Female b) Male c) Transgender
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5. What degree program are you pursuing now? a)
Bachelor's b) Master’s
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6. What subject area are you currently pursuing?
a) Arts  b) Commerce

Professional Studies
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7. YOUR SUBJECT

265 responses

29.8%

c) Science d)

3%
L

I8 Copy

®-
®>v
®c
®d

I8 Copy

@ Physic(Hons)
@ Chemistry(Hc
@ Mathematics(
@ Zoology(Hons
@ Geography(H
@ Economics(H
@ Bengali(Hons
@ English(Hons

13 ¥

BN



8. How much of the syllabus was covered in the
class? 4 -85to 100% 3 - 70to 84% 2

— 5510 69%
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1- 30 to 54% 0 —Below 30%
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9. How well did the teachers prepare for the
classes? 4 -Thoroughly 3 — Satisfactorily 2 -
Poorly 1 - Indifferently 0 — Won't teach at all
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10. How well were the teachers able to
communicate? 4 — Always effective 3 —
Sometimes effective 2 — Just satisfactorily 1-
Generally ineffective 0— Very poor communication
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11. The teacher’s approach to teaching can best
be described as 4- Excellent 3 - Very good
2 - Good 1 - Fair 0- Poor
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12. Fairness of the internal evaluation process by I_D Copy

the teachers. 4 - Always fair

3 — Usually fair 2 — Sometimes
unfair 1 — Usually unfair
0- Unfair
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13. Was your performance in assignments I_D Copy

discussed with you? 4 - Every time 3 - Usually

2 — Occasionally/Sometimes 1 — Rarely 0-

Never
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14. The institute takes active interest in promoting
internship, student exchange, field visit
opportunities for students. 4 — Regularly 3 -
Often 2 — Sometimes 1 — Rarely 0— Never
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15. The teaching and mentoring process in your
institution facilitates you in cognitive, social and
emotional growth. 4 - Significantly 3 — Very well 2
— Moderately 1 — Marginally 0— Not at all
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16. The institution provides multiple opportunities
to learn and grow. 4 — Strongly agree 3 — Agree 2
— Neutral 1 — Disagree 0- Strongly disagree
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4

17. Teachers inform you about your expected
competencies, course outcomes and programme
outcomes. 4 - Everytime 3 — Usually 2-
Occasionally/Sometimes 1 — Rarely 0- Never
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18. Your mentor does a necessary follow-up with I_D Copy
an assigned task toyou. 4 - Everytime 3 -

Usually 2 - Occasionally/Sometimes 1 — Rarely 0

- I don't have a mentor
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19. The teachers illustrate the concepts through I_D Copy
examples and applications. 4 — Every time 3 -
Usually 2 - Occasionally/Sometimes 1-
Rarely 0 — Never
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20. The teachers identify your strengths and
encourage you with providing right level of
challenges. 4 - Fully 3 — Reasonably 2 -
Partially 1 — Slightly 0- Unable to
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21. Teachers are able to identify your weaknesses
and help you to overcome them. 4 — Every time
3 — Usually 2 — Occasionally/Sometimes

1 — Rarely 0 — Never
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22. The institution makes effort to engage I_D Copy
students in the monitoring, review and continuous

quality improvement of the teaching learning

process. 4 — Strongly agree 3 — Agree 2 -

Neutral 1 — Disagree 0 — Strongly disagree
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23. The institute/ teachers use student-centric |_|:| Copy
methods, such as experiential learning,

participative-learning and problem solving

methodologies for enhancing learning

experiences. 4 — To a great extent 3 — Moderate

2 — Some what 1 - Very little 0 — Not at all
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24. Teachers encourage you to participate in
extracurricular activities. 4 — Strongly agree
3 — Agree 2 — Neutral
1 — Disagree 0 — Strongly
disagree
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25. Efforts are made by the institute/ teachers to
inculcate soft skills, life skills and employ-ability
skills to make you ready for the world of work. 4
— To a great extent 3 — Moderate 2 — Some
what 1 - Very little 0 — Not at all

265 responses

26.8%

£

I8 Copy

[ !
@3
o2
Q1
@O0

IO Copy

@4
@
o2
[ I
@0

‘N



26. What percentage of teachers use ICT tools
such as LCD projector, Multimedia, etc. while
teaching. 4 — Above 90% 3 -70 - 89% 2 -
50-69%1-30-49% 0 - Below 29%
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27. The overall quality of teaching-learning
process in your institute is very good. 4 —Strongly
agree 3 — Agree 2 — Neutral 1 — Disagree 0 -
Strongly disagree
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28. Give three observation / suggestions to improve the overall
teaching — learning experience in your institution.

182 responses

Very good

Yes

Very good

Good

Nothing

Good

Industry exposure

Neutral

No suggestions

Yes

Canting

Need more classes to complete the vast course & AC
Overall Good

Very happy to the teachers
Sanober parween

(1)Increase the number of teachers
for improve weak students.
(2)Increasingly important tools to understand the theories related to



students topic.
(3)To improve the background of classes and draw the picture in
classroom related to students subject.

Need Best Interaction With Student

Excellent

1IN THIS COLLEGE MY EXPERIENCE WAS TOO GOOD EXCELLENT
PROFCERS . 2 THE PROFESSOR ALWAYS HELP ME IF | HAVE ANY
PROBLEMS AND WEEKNESS HELP ME TO OVER COME THEM .3
PROFESSORS TELL US HOW TO COMMUNICATE WITH OTHERS
BUILD OUR QUALITY , PERSONALITY, SKILL....THINKING YOU

LED projector
Teacher student communicate
Fairness

1- teaching and learning experience is overall good in my institution i
think they have to make outside learning experience for the better
future of the students because students will be able to manage and
survives the outside world with their learning experience

Corporate with student's.

Use projectors

Need to understand student's weakness and strength

Don't give special take care to only intelligent student

And also understand that which language of teaching student will
understand properly

1.My institution is best institution

2.My institution All teachers best

3.My political science department all teachers any concept very
clearly understood .

1. The student-teacher interaction levels of teaching needs to be
improved to a great extent.



2. Usage of modern way-outs for teaching needs to be encouraged
by the institute.

3. Students are needed to be given appropriate amount of personal
space so that they can improve their levels of openness with the
teachers and their overall improvement occurs.

Use of projector

1) There must be regular basis of class
2) teacher should be active regarding classes of students

Overall good experience

All knowledge
In urdu department
All teachers is best

Use of computer, extra classes and through various examples form
our daily lives.

Good teachers and good teaching methods and good
communication skill

* Teacher's should help students whenever they face any problem.
*They should take care of each and every student in the class.
*They should try to complete the syllabus on time...atleast 70%
syllabus.

1.Teachers have to take necessary steps to complete the whole
syllabus

2.They need to communicate with

students.

3.

Select helpful staff teachers, & help students to grow and glow

Explanation should be provided
Helping students in their assignments
Must provide study material to students



Need career oriented courses. Need computer for every student

Need career oriented courses
Need computer for every student

Need carrier oriented courses need computer for every student

1. Need career oriented courses.
2. Need computer for every student.

Need career oriented courses need computer for every student

Need carrer oriented courses.
Need computer for every student

Need career oriented and skill development courses
Need computer for as many as possible

Need career oriented courses
Need computer for every student

Need career oriented course
Need computer for every student

Behave with all student equally
Give the some courage to improve their ability
How we can learn and pass out with good marks

Syllabus completion
Quality of teaching
Indulging with students

Teachers support us when we want to learned

1.It is very difficult to complete the shyllabus . Shyllabus is very
long,it would be better if the shyllabus be compact.

2. It is suggested to arrange an educational team for the students.it

will make them encouraged in all respect in learning process.

7



3. Information & communication technology (ICT) teaching should
be enhanced. We are interested in ICT learning and group learning.

Teaching and learning was ver good no need of improvement it is
already extraordinary

1. Kindly give more project and real time problem to solve.
2. Try to reach every student and ask for their doubts.
3. Use better graphics and visual media to engage students well.

Every Teachers of our institution have out standing ability to teach
the Students in very well manner but something should be change in
teaching learning process

First of all Teachers should use the Black board and projector
method by it easy to understand the concept..

second one is Teachers should use the Discussion method in which
they can discuss the particular topic with the students..

Third one is that Teachers should be more active towards the
Students in other curriculum.. Thankyou

According to me pls improve the teaching in every day
All Teachers should be perform their duties in honour
And clean the garbage are

1:- College should take regular classes as they just take one class
per day or not even that saying students the teacher is not available
today.

2:- College should involve students in sports or physical activity.

3:- Last and most important. They should respect students. They
treat students as inferior as we are nothing at all in front of them.
They talk to us rudely (mostly in library). They dont listen to us
properly and gives there opinion or shout without any reason.

It is great and very nice in this institution

It's a request that teachers should cover the syllabus before exam .
They should ask students about their problems in various topics,
don't neglect us..



1. Kindly give more projects
2. courses can be more research
3.use new technologies for teaching

1.1t is very difficult to complete the syllabus as syllabus is very long
vast at would the letter of the syllabus the compact

2.it is suggested to arrange on education for the students it will
make them encouraged all respect in learning process.

3. Information and communications technology teaching should be
enhanced were interested in ITC learning and group learning..

Give the best suggestion with questions

Good mentor

1. Using ICT tools to enhance the quality of teaching learning
process.

2. Kindly give more project and courses can be more research
oriented.

3. Make eye contact and address students by name.

Out standing

First - college should take regular classes and they have taken
regular classes even in bad situation...

Second - i want to say that our clg teachers are so wonderful,they
help us anytime in any situation.... Try to reach Evey student and ask
for their doubts ,and they almost do...

Third- they always respect students, they talk to us very sweetly .
Mostly in class

They properly listen to us ..

Teachers should encourage the students to do better.

Lack of discipline in studies is a major problem and must be
maintained by the teacher as well as students.

Need to add more efforts by the department so that students can
take it seriously.



Regular class test, mainly focus on practical classes instead of
theory class

All are very no need to give any suggestions thank you sir

1:More practical classes.
2: Separate Doubt clear session
3:updated books in the library

a)lt is very difficult the syllabus as syllabus is very long.

b)lt is suggested to arrange an educational them for the students.lIt
will make thame encourage in all recpecting learning process.

c) Teaching should be enhanced.We are interested in ICT learning
and group learning

Our Bidhan Chandra College is very good. | am very happy to study in
this college. The environment of the college is very good. The
teachers of the college teach and understand us very well.

Shayesta Ali
Everything is perfect loved the way the mentors teached us

There should be projecter classes in each and every classes to clear
the concept very well .

Excellent experience

It is suggestions to arrange an educational them for the students it
will make them arrenged in all respects in learning process

All teacher not very good behaviour

This institution is very advanced. If you listen to all the rules of the
institution and the teachers, you can easily take yourself to the path
of improvement. Many many thanks to the teachers of this
institution.



Attendance mention
Proper Syllabus Discuss
On time Exam

Improvement in discipline sir and madams are very good but
students are not come for regular classes | request please solve this
problem

Plz brought more geography books

Teaching skill should be much better

| really satisfied and happy but we are want more courses like fine
art, music, visual art, photography much more.

1. More teacher to the appointed.
2. Better library facilities is required.
3. Computer system is to be developed.

Smart classes

Extra ciircular activites

Smart class

Overall very good

Smart class

Khub valo

Overall good experience teaching

1Education system promotes good health
2Increasing educational standards
3Understand the student's state of mind



1- Forced to do one
2- syllabus is not complete
3- Emphasis on student

All good

1-To provide two or three books at a time for hons. Student
2-Development departmental library
3-organised more seminar

1. A digital library can help students to access more knowledge as
the library lends only two books at a time .

2. Development departmental library.

3. Organised more seminer.

1 a degital library can help students to exess more knowledge as the
libary lends only two books at a time.

2 Development departmental libary.

3 Organised more semener .

My learning experience for the college mainly my Bengali
department is very good for learning me .And very good sir/madam
behaviour and teaching methods.Thank you.

To provide two or three books at a time for hons students .
Development department library.

Organised more seminar.

Sporting goods need to be interested .

More sm

To provide two or three books at a time for hons students.

A digital library can help students to access more knowledge as the
library lands only two books at a time.

Development department library.

Organised more seminer.

Sporting goods need to be increased.

More smart classes with vdess.



To provide two or three books at a time for hons students.

A digital library can help students to access more knowledge as tha
library lends only two books at a time.

Development department library.

Organised more seminer.

Sporting goods need to be increased.

More smart classes with vdess.

1.0rganised more seminar

2.more smart classes with videos

3.A digital library can help student to access more knowledge as the
library lends only two book at a time
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